

# A REGGEL

Helybeli előfizetési árak:

Égész évre — — — 23 K  
Fél évre — — — 14 K  
Negyed évre — — — 7 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Feloldós szerkesztő és lapigazgató:  
HOVÁNYI KORNÉL.

vidéki előfizetési árak:

Égész évre — — — 32 K  
Fél évre — — — 18 K  
Negyed évre — — — 8 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 508. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Széchenyi utca, Weidlich-udvar

## Jegyzetek.

(:): Az entente vezető emberei most nagyon sokszor dugják össze a fejüket egy-egy tanácskozássra. Hol Londonban, hol Párisban, hol Versaillesben gyűlnek. Legutóbb megint Versaillesben ültek össze egy kis hadi tanácsra. Clemenceau, Orlando, Alfieri, Lloyd George, meg Cadorna mostanában egyebet sem csinálnak, mint egyik helyről a másikra utazgatnak jól fűtött különvonatokban és a tanácskozások után a diszlakomák pezsgős hangulatán keresztül egymás keblére emelve emlegetik a hűségét, a kitartást és a győzelmet. Ezek az urak úgy látszik, hogy még mindig nem jöttek rá arra a szimpla tényre, hogy a háború negyedik esztendejében, akkor, midőn Franciaországban és Angliában is kukoricakenyéren éheznek a nép, nem illik, nem szabad és nem lehet már üres szónoklatokkal, nagyhangú tanácskozással nemzetek sorsát intézni. Ugy látszik, nem jöttek még arra rá, hogy a világon más akarat is van, mint a kongresszusok és hadi tanácsok akarat. Sokkal jobban tennék ezek az urak, ha önmaguktól néznének bele látón és megértőn népeik jelkébe, semmint arra hallgatnak, amit egy felordozott ruhájú elesapott tábornok vagy egy rossz akaratú s üres fejű államférfi feccsegg. Mert amikor a nép meg fogja unni a feccséget, akkor már későn lesz észretérniök.

(!): Svédország csapatai már harcolnak az oroszokkal, jelenti a Times Amsterdamból. Ha nem is erősítették meg ezt a hírt még, egyet leszögezhetünk, hogy a világ helyzete ismét csak bonyolultabb lett. Van egy jó esemő hivatalos ellenségünk, közöttük az orosz, mely nem folytat velünk többé háborút, de békét kötni is vonakodik. Most az oroszokkal, melylyel tulajdonképpen hivatalosan még ellenségek vagyunk, fegyvertársak lettünk a románok ellen. Szegény Finnországot meg két helyről is szorongatják, egyrészt Oroszország segíti a forradalmát s egyúttal összegépfegyverezzi Helsingfors házáit, másrészt a svédek lövöldözik az elárvult nemzetet. Ha az ember iga-

zában bele akarna látni a dolgok velejébe, akkor előbb alaposan szét kellene ütni a sok alkalmatlankodó között, hogy megláthassa végre a valóságot. Az embernek, aki négy év óta igyekszik kiköszösni az események kábító forgatagából, most már káprázik a szeme ebbe a pokoli láterna magikába, homlokára szorítja kezét, töpreng és már szédül. Hol van

innen kivezető út? Belekepaszkodunk Trockiba, azt hittük, hogy ő lesz a világ megváltója és kisült, hogy ő is csak a huzavona rendszer mestere. Most Wilson felő nézünk. Mit fog választolni Wilson? Ez is csak remény, aminek megvalósulására ráborul még a saisi fátyol. Titok mindenütt. Mikor fog oszladozni már egyszer a sötétség?

ségünket a német nehéz iparral szemben hátrányos helyzetbe juttatja. A többi cikkeknél a német tömegtermelés, gépeknek modern és a technika minden okos és praktikus vívmányával való felszerelése olcsó árakat eredményez.

A magyar érdekképviseletek felterjesztéseikben megkérték a kormányt, hogy iparunkat megvédeni igyekezzék, milyen erővel, milyen tudással, minő koncepcióval védi kormányunk a magyar érdekeket, ettől függ a magyar ipar, iparos, gyáros, munkás jövő sorsa, kereseti viszonyai, egzisztenciája.

Ebben az országokat megrendítő kérdésben a magyar nemzet egyetemének mindeniknek, tehát a munkásságnak is tömörülni kell, mert különben mi magunk is, de utódaink is érezni fogják, hogy szegények lettünk és még szegénységünk utolsó filléréje is — a német nagyipar zsebébe vándorol.

## Országos borbélygyűlés.

(A Reggel tudósítójától.) Folyó évi január hó 25-én a budapesti ipartestület nagytermében az országos borbély szövetség nagygyűlést tartott. A miskolci borbélyokat Papp Lajos és Kőczyán János képviselték. A gyűlés egyedüli tárgya az országos szappanhány volt.

Az ujonnan megalakult tisztikarba Papp Lajost, mint alelnököt választották be.

Az első felszólaló Papp Lajos volt, aki azt indítványozta, hogy ne kérvények útján, hanem küldöttségileg keressék fel ugyan a kereskedelmi minisztert, mint Nagy Ferenc államtitkárt.

A közgyűlés az indítványt magáévá is tette és a küldöttségeknek, melyet Papp Lajos miskolci borbélymester vezetett, ugy a miniszter, mint az államtitkár a leghathatósabb azonnali orvoslást ígért.

— A csütörtöki városi közgyűlés közreadott tárgysorozat pontjain kívül a póttárgysorozatban szerepel még a szakbizottsági tagok megválasztása és a rendőrségi tisztviselők ruhaszegélyének a megszavazása.

## Vámunió Németországgal.

Írta: Róth Jakab.

A „Magyar Vaskereskedő”, ez a Budapesten megjelenő komoly és tartalmas szaklap, a Németországgal kötendő vámunió kérdésében megszólaltatja olvasóit s aki ezeket a cikkeket olvassa, a pro és kontra véleményekből sok és értékes tanulságokat vonhat le. A Budapesten és vidéken megjelenő napilapok a vámunió kérdését politikai szempontból bírálják; leadnak néhány nagyhangú frázist, ki-ki pártállása szerint üti vagy diéséri a kormányt és marad minden a régiiben, vagy is ezzel — nézetük szerint — a kérdés elintéztét is nyert.

Pedig ez a kérdés a magyar nemzetnek oly husába és vérébe vágó eleven kérdése, hogy a miként való megoldásától függ az ország jövő sorsa. A vámunió-programm szerint — 20 évre szól ugyan, de ismervén az osztrák és magyar közös vámterület, tudva azt, hogy a magyar nemzetnek törvényes joga az önálló vámterület megvalósítása és még sem tudja megvalósítani már 1867 óta: tehát ha ezt a jogunkat nem tudjuk érvényesíteni Ausztriával szemben, annál kevésbé lesz erőnk, hatalmunk és akaratunk a nagy Németországgal szemben megváltoztatni azt a szerződést, amelynek pontjai okoznak ma államférfiaknak.

A vámunió kérdése elsőrangú életkérdés, melynek eredménye az, hogy a német nagyiparos, legyen az cipőgyáros, ruhagyáros, vasgyáros, lakatgyáros vagy bármilyen gyáros is, sans gőne kótórász a magyar iparos, kisgazda, kereskedő, munkás, mágnás vagy nagytőkés, tanár hivatalnok orvos, ügyvéd, mérnök zsebében. Az a 20 évre szóló vámunió, a

melynek helyes vagy helytelen megoldása felemel bennünket, gazdaggá vagy koldussá teszi a jelen és jövő magyar nemzetet: most fog eldőlni. Amint a jelek mutatják, — mert a kormány az alkudozás közepett csak röppenőket bocsájt fel, amelyekből látjuk, hogy komoly tárgyalások folynak — az ország mezőgazdasági termelésének védelme magyar részről a német ipar kivételének előmozdítása, német részről: az alfája és omegája az egész vámunió rendszerének. Hogy fog elhelyezkedni ebben az osztrák nagyipar védelme, azt az osztrákok tudják, illetve az ő fejük fáj belé.

Magyar részről a következő fontos tanúságok vonandók le a vámunióból:

1. Buzánk, ökrünk, borunk, fatermelésünk, gyapjunk és egyéb anyagaink Németországban keresettek lévén, vagy vámmentesen, vagy mérsékelt tarifával vitetnek ki, illetve exportáltaknak.

2. A német iparekkek, rudvas, acél, vas- és acélárak, szeszámok, gépek szövetek, cipő stb. vámmentesen vagy mérsékelt tarifa alapján hozatnak be, illetve importáltaknak.

A magyar nyerstermének kivitele Németországba az ottani, tehát a német gazdáknak, nem csinál versenyt mert nem képesek a saját lakosságukat élelmiszerekkel ellátni, tehát behozatalra szorulnak.

Ellenben a német iparekkek beözönlése hazánkba, óriási fel-fordulást fog okozni — nálunk. A mi nehéz (vas) iparunk rá van utalva a német (perosz) szénre, koksra; nekünk a magas vám- és fuvar költségeket fizetni kell, tehát ez a tényező versenyképes-

## A harmadik műgyetem.

Értekezlet a városházán.

(A Reggel tudósítójától.) A harmadik műgyetemért Miskolcban megindult akció tegnap egy újabb örvendős fázisába jutott. Amennyiben a városházán tartott értekezleten elhatározták, hogy a műgyetem kérdésének állandó permanenciában tartása végett egy nagybizottságot fognak alakítani és küldöttségileg fognak eljárni a belügy- és a kereskedelmi miniszternél.

Dr. Szentpáli István polgármester délután 4 órakor megnyitotta az értekezletet és üdvözölte a megjelenteket. Azután ismertette az értekezlet összehívásának okát. Elmondotta, hogy az előző kormány elhatározta, hogy újabb két műgyetemet állít fel, az első Temesvározt, a másodikra nézve eddig nem történt döntés. Ez a körülmény megnyugtató reánk nézve, mert a felvidéken csak két város, Miskolc és Kassa jöhet komoly számításba. Kassa már megtörténtek a kellő lépések az ügy szorgalmazásában és mi sem maradhatunk el a rivális város akciójától. Számos hathatós érv mellettünk sorakoznak s azonkívül, hogy Miskolc közvetlen közelében van a Diósgyőr-Vasgyár nagy telepe, a kamestár még más szempontból is nyerne, ha a kormány Miskolcnak adná a műgyetemet. Miskolc környékén ugyanis körülbelül 40.000 hold kistérségi erdő van és ha a selmeczvári erdészeti és bányászati főiskolát a műgyetembe beolvasztanánk, Miskolcon ez is egy hatalmas, életérő intézmény lenne, a régi, elavult és sorvadó selmeczvári helyett. Ilyen módon a kereskedelmi minisztériumnak is érdeke, hogy Miskolcon állítsák fel a harmadik műgyetemet.

Az értekezlet a polgármester ismertetése után egyhangulag elhatározta, hogy a műgyetem felállításának kérdéséhez minden tekintetben hozzájárul és a kérdés permanenciában tartása végett egy nagybizottságot alakít, valamint azt, hogy küldöttségileg fogják szorgalmazni a műgyetem kérdését úgy a belügy mint a kereskedelmi miniszternél.

Ezzel az értekezlet véget ért.

**Vizskatosság, sémér, ruh**  
leggyorsabban elmulasztja a dr. Fleisch-féle eredeti  
**„BARNÁ ZIR”**  
Nincs seaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétet dr. Fleisch-félet kérjünk.  
Próbátégely 100 K, nagy tégely 3 K, családi tégely 9 K.  
Miskolcon kapható: BARUCH GYULA „Kigyó”-gyógyszertárban.

**Bőrtalpvédők**  
kaphatók  
**Hochheuser Izsó**  
Sáhyom" cipőruházában, Borsodm. gy. Takarékpénztár épületében Széchenyi-utca 72. I. emeleten-telefon. 635.

Adakozzunk a Vörös Keresztnek

## Adományok az Országos Postás Korházra.

I.

(A Reggel tudósítójától.) Az Országos Postáskorház alapjára Miskolcon a következők adományoztak:

Borsod-Miskolci Hitelbank, — Miskolci Hitelintézet, Borsodm. gy. Takarékpénztár, Miskolci Kereskedelmi és Gazdasági bank, Miskolci Villamosági r.-t., Guttmann és Zeilendorff 100—100 K, Szilágyi és Diskant 80 K, Wilhelm H. és társa, Koós Soma, — Miskolci Népbank r.-t., Friedgépgyár, Herez Jenő Deutsch és Pollák 50—50 K, Szunyogh és Weisz 30 K, Neumann Adolf, — Hajós Kálmán, Földműves Bank 25—25 K, Xifkovits Emilné 20 K, dr. Engel Arnold, Vidats János Adria biztosító, Klein Adolf, Grünfeld J. és fia, Lax Miksa, Plattner Bernát, Magy. bizt. társaság vezérigynöksége, Bródi és Weisz, Reinitz József, Buehhalter Sándor, Mészáros Győző, — Pilligler Bertalan és neje, — Deutsch és Fia, Klein és Fűt. Duna bizt. társaság vezérigynöksége, Kristály gőzmozó és vegyítéskészítő, Orosz Ferenc, Schweitzer varrógép, Vechli István, — Geszein Gyula 10—10 K, Böhm és társa, Weisz Nánán és társa, Wiszlai József Illés Dávid, Nagy Miklós Gödri Lajos, Hárpné, — Nagy Ander 6—6 K, Göber, Miskolci Erzsébet-fürdő, Név olvashatatlanság, Magyar Országos biztosító intézet, Fischer Ignác, Grosz Miksa, Nádpataky Andorné, — Brueker Béláné, Zipser Salamonné, Vadnay József, Klein József, Perjigerné, Lehoczky Sándorné, Náber Béláné, Rácz Jenő, Steiner Lajos, R. A., Nagytrafik, — Reiner Mandula Francia biztosító, Drót Vilmos, Friedl Mór, Dick Simon és Fia, Bleier Arthur — Balajthy János, Glasner Géza, Bakancsgyár, Miskolci légszuszogó, Varga Pál, Grosz Sámáné, Dr. Resofszy, Groszmann és Rácz, Vasárú r.-t., Miskolci Kereskedelmi r.-t., Phoenix biztosító, Baumgarten, Auerbach Teréz, — Olvashatatlanság aláírás, Palágyiné 5—5 K, Eigner Vilmos, Otrókosi, Weisz Adolf, Skulteti Sándorné, Hardicsainé, Kohn Miksáné Klein Józsefné, Zilahi Gyuláné, Fenyves, Steinfeld és Fischer Hegyesi Jenő, Ferenc Károlyné Reiner és Adler, Stambberger Bernát, Weisz József, — Stein Aronné, Rosenbaum M., — Friedmann Dávid, Vargha Károly, Könyv és társa, dr. Széll Miksa, Kovács Lipótné, Boknár-Desz. Weisz Teréz gőzmozó 4—4 K, Schwarz Adolf 450 K, Rieger Vilmosné, Szatmári Józsefné, Union biztosító társaság, Pontos Józsefné, Kálmán Frigyesné, Greutter József, Neumann Armin, Schultz Mór. — László Adolf, Tizler Adolf, Betkovits Ferenc, özv. Grünwald, Jakabné Kober Béláné, Győri Nagy Imre, Mandl Károly 3—3 K, Illés Dávid 240 K, N. N., Dehne Hermann Groszmann Izidor, N. N., N. N., Spiesz Jenő, Dobby Lozsánay Istvánné, Ilsványi Bálintné, Weitzenfeld Antal, Greutter, Juhász Károlyné, R. K., Flohr Gábor, Cecihár Gyula, Mandl Sándor, Weisz Jenő, Frank Vilmos, Singer Henrikné, Löfy Jermosné, Dóvényi testvérek, Ziegelmann Abraham, Borsodm. gy. Gazdasági Egyesület, Gránit Asbest palaművek, Holländer, Eperjessi, Soltész Nagy Albertné, N. N., Birkányi Margit, Miskolci Hitelszövetkezet, Csorba Józsefné, N. N., Dr. Halász Turnayné, Vinkler Ödönné, Körös Regina, özv. Tóth Lászlóné, Weltner M. Kis Gyula, Koronpisák József márványos, Kohn Gáborné, Klein Lajosné, Fischer Sámuel, Dr. Pollacsek, Epstein, Szánthó Mór és társa, Rosenberg Géza, E. E., Giret, id. Máyer József, Knesikné, dr. Köllner Lajos, dr. gróf Haller József, — Név olvashatatlanság, Lazurné, — özv. Bartus Ottóné, Fleischer F., Bárány Gyuláné, Molnár Dezsőné, Ról József, Kellner Adolf, Kun Dénes, N. N., N. N., Friedmann D., Domán Jakab, Lichtman M., Szék Gyuláné 2—2 K.

(Folytatjuk.)

## Mi történik az Avason?

Kaptuk a következő levelet: Tekintetes Szerkesztő ur!

Az Erzsébet-térről kiindulva, tegyen egy sétát az Avason. Az ódon templom mellett haladjon el és menjen végig a temetőn. Szívet megdöbbentő, minden jó érzésű embert felháborító vandallizmus jeleit fogja látni. Látni fogja, hogy az Avas erzsébetéri, temploma mellett és az egész temető részén levő százados park összes fáit, több mint négyszáz darab, gyönyörű, hatalmas, sudár fát kivágnak, vagyis a mi Isten adta, Isten áldotta szép Avasunkat kopár, pusztává teszik, megfosztva díszétől, ékességétől, Hát szabad, lehet ezt megtenni? S ha megteszik, megmondják-e, mit tesznek, megmondják-e, hogy az Erzsébet-ter, mely ma Miskolc dísz, elveszti karakterét, ha más háttérrel kap, jobban mondva, ha nem sudár, égnék nyúló akácok közé ékelt ősi templom, hanem egy kopár, élettelen dombhat és azaz egy pusztán meledő, hangulat nélküli kőhalmar lesz a tér háttér? Megmondják-e, mi lesz a város közönségének e mindennapi sétahelyével; mi lesz a forró nyarakon üdítő avasi akáccsal, a Szinyva büzt nyaranta ellensúlyozó avasi ózon, az akác illatával s az éneklő madarakkal, melyek korra tavasztól késő őszig az akácokban éltek és vidították a járókelőket?

Az Avasnak eddig is az a hiányossága, hogy nincs eléggé befásítva; mennyivel nagyobb lesz ebbeli szegénysége, ha megfosztják attól a kevés fáitól is, melyek a legszebb díszét adják!

Számosan vagyunk, akik az Avast szeretjük, akik kétségbe vagyunk esve annak tudatában, hogy ezentul nem üdülünk, hanem beszünkodni fognak az Avason, látva nap-nap után azt a pusztítást, amit évtizedek sem fognak ott helyrehozni!

Igen tisztelt Szerkesztő ur! Legyen szives, tudja meg és közölje velünk kíváncsiakkal, ki

milyen jogaim és mi célból tartatja le az Avast? Nekünk, városunkat szerető tősgyökeres polgároknak jögnék van meg tudni, mi történik az Avassal, miért vágják ki százados fáit és hogy mi lesz vele azután, hogy megfosztották díszétől, szép arnyat adó, illatos akácjaitól?

Egy miskolci polgár.

## Törvény a kőborcigányok ellen.

(A Reggel tudósítójától.) Ugron Gaber volt belügyminiszter rendelkezése nem rég érkezett Miskolcra, amelyben adatokat kéri, hogy a magye területén mennyi cigány él, mert a cigánykerdeset amely a közgazdaságnak már rengeteg munkát, bajt és keletleneséget okozott, végre teljesen, az idők követelményeinek megfelelően rendezni kívánja.

A volt belügyminiszternek e kérdés megoldásánál nagy segítség volt az a törvényjavaslat amely a minisztériumban már kezében talált, mely szerint a háborút követő békes időt akarja előkészíteni, amikor minden munkaközre szükség lesz. Ugron Gaber belügyminiszter rendelkezését már Tóth János belügyminiszter fogja végre hajtani, mert úgy látszik, a belügyminiszterek örökségképen a cigánykerdeset hagyják utódaik számára.

A cigánytörvényjavaslat tartalma, amelyet évek után ástak ki a feledésből a következő részleteket tartalmazza:

A törvényjavaslat feldolgozásánál két szempont volt irányadó a kőborlás teljes megszüntetése, és polgárosítani a cigányokat. Az ehhez vezető módokat már megtalálták és erős a remény, hogy ennek sikerrel fognak érvényt szerezni a gyakorlatban. Az tény, hogy a társadalom eddig azt hitte, hogy a cigányügy rendezése teljesen megoldhatatlan. Csakhogy nem vette figyelembe a társadalom azt hogy az eddig intézkedések valamennyien az erőszak jegyében folytak le. Ilyen alapon természetesen nem lehetett eredményt elérni.

Olyan tökéletes eredményt várnak ettől a törvényjavaslattól, hogy a cigányok, mint rendszer lakossága az országnak, már a közterhekben is részt vegyenek. A kőbor cigányok számára a háboru alatt természetesen meg fogyott, mert őket is besorozták a letelepültekkel pedig már sokkal kevesebb a baj, mert a letelepülés helyén a közigazgatási hatóságok felügyelete alatt vannak.

**Kimutatás. A miskolci vörös kereszt egyesület főpénztárába f. hó 28-ig befolyt összegekről: özv. Kellner Károlyné 10 kor. N. N. 11 kor. néhai Löwy Nándor koszorúmegváltás címén adtak: Koos Samu és neje 80 kor. dr. Stráussler Ernő tanár 20 kor. dr. Stepler Adolf főtörzsorvos 20 kor. Löwy Nándorné és Lukács Miklós 100 koronát, mely adományokat hálálisan köszöni a választmány.**

**Kiknek a III. o. kereseti adóját tárgyalják február 1-én?**

VIII. csoport.

Február 1-én a következő katonai szállítók adóját tárgyalják: Rosenthal Lajos 38 68 K, Rottmann Jenő 360 K, Spitzer Lajos 3 K, Steiner Gyula 7816 84 K, Stern és Löwinger 84 K, Schreiber Sándor 800 K, Schwarz és Humbert 50 K, Schwarz Károly 1 60 K, Tannenbaum Sándor 3330 K, Vaktor József 12 K, Vitkó Béla 69 K, Zeiger Náthán 17 K, Fischer Hermann 160 K, Goldstein Mór és fia 68 K, Grosz Gábor 156 K, Harmatta E. 1227 K, Plahy Tamás 103 K, Reich Dávid 5 K, Réthi Ignác 96 K, Deutsch Ferenc rőfősker. 480 K, Rosenthal Ignác ügynök 600 K, Kühne Andor szakértő 10 K, Bárd Jenő fürdősz. 08 K, Adler József cipőker. 1000 K, öz. Baracza Györgyné ócskás 215 K, Blau Eávid ügynök 124 K, Braun Sámuel keresk. 720 K, Csullák Viktor villanyszer. 105 K, Erdődy Gyuláné villanyszer. 108 K, Flamm József é kereskedő 530 K, Fried Márton ruhatiszt. 72 K, Fried Samu ügynök 34 K, Goldstein Eliásné szatócs 51 K, Grafjdi István cipőfelsőrézkészítő 100 K, Gregus Gusztáv ács 94 K, Grosz Miksa kereskedő 180 K.

**SZÍNHÁZ.**

**Színházi műsor.**

Osütörtökön: Sztambul rózsája. Pénteken: Egy katona története. Szombaton d. u.: Aranyember. este: Cigányprimás.

— **Sztambul rózsája** osütörtökön kerül e héten színre. Kondását ezuttal Teleki játssza.

— **Egy katona története**, a régebbi színműirodalom egyik legkiválóbb színműve kerül színre pénteken. A romantikus és izgatón érdekes darab szereplői Kondrát, Deák, Rásó, Niezkyné, Klonovits, Rónai, Faragó, Rátkai, Szendrő, Tóth lesznek.

— **Aranyember** színmű szombaton delután mérsékelt helyárrakkal kerül színre.

— **Cigányprimás**, Kálmán Imre kiváló operetije szombaton kerül hosszasan hallgatás után ismét műsorra. A pompás darab szerepeit Sárít — Pintér, Juliskát — Teleki, a címszerepet Korda, Gastont — Latabár, Herbertet — Darigó, Józsit — Szántó, Cadót — Gáspár játssza.

— **A t. bérlők** kéretnek, hogy a bérlés esedékes harmadik (utolsó) részletét a titkári irodában (Deák-utca bejáró) d. e. 9-12-ig befizetni szíveskedjenek.

**Értesítjük a t. közönséget, hogy a burgonyaüzleteinkben ársított savanyított káposzta a mai naptól csak cukorjegy felmutatása ellenében kapható. — Személyenként és hetenként 15 dkg.-ot adunk. 10 dkg. 40 fillér. Városi Közélművészeti Vállalat.**

**A finn események.**

Stockholm, január 30. A Tindende jelenté: A svéd király Malmsbóól visszautazott Stockholm-ba. Utja megszakításának okául a finn eseményeket hozzák föl.

**Svédország csapatai már harcolnak az oroszokkal Súlyos harcok az aslagói fensíkon.**

**Hagyat hivatalos jelentés.**

Budapest, január 30. Hivatalos. Az Asiagói fensíkon tovább tartanak a nehéz harcok. Asiagótól délnyugatra és a Monte Sisemol területen az olaszok összes támadásai nagy véres veszteségeik mellett meghiúsultak. — A Monte di Vanbellát s a Col del Rosso hősi védekezés és szívós küzdelem után át kellett engednünk a mind nagyobb számban harebavetett ellenséges erőknek.

**A vezérkar főnöke.**

**Német jelentés.**

Berlin, január 30. A nagy főhadiszállás jelenté: Nyugati hárter: Az arevonai különböző pontjain tüzérségi és aknavetőhareok. A gyalogság tevékenysége felde-ritő hareokra szorítkozott. Repülőink Anglia és a francia északi tengerpart ellen eredményes támadásokat hajtottak végre. Londont, Southendet, azonkívül Dünkirchent, Gravelinet és Calais-t bombáztuk. Légi harcban tegnap nyole ellenséges repülőgépet és két kötött léggömböt lőttünk le. Keleti hárter: Nincs újság.

Macedón arevonai: Ellenséges századoknak a Doiran-tóól északkeletre a bolgárok előrsi állásai ellen intézett előretöréseit visszavertük.

Olasz arevonai: Az asiagói fensíkon az olaszok nagy erőkkel folytatták támadásaikat. Ezek a Monte Sisemol területén súlyos veszteségeik mellett meghiúsultak. A Monte di Vanbella és a Col del Rosso kemény harcok után az ellenség kezén maradtak.

**Ludendorff.**

**Tengeraltjáró alkerek.**

Konstantinápoly, január hó 20. A főhadiszállás jelenté: A Dardanellák mellett az E. 14. angol tengeralattjáró naszádot elsüllyesztettük.

**Az Apponyi párt értekezlete**

Budapest, január 30. Az Apponyi-párt elmóki tanácsa ma értekezletet tartott gróf Apponyi Albert Verhőczy-utcai lakásán. A tanács tagjai teljes számban megjelentek.

**Nagy tűz Newyorkban.**

Berlin, január 30. A Deutsche Tageszeitung jelentése szerint a Newyork Brooklinon óriási tűz tört ki. Körülbelül 3000 méter hosszúságban a dokkok elpusztultak.

**Az osztrák kormányválság.**

Bécs, január 30. A képviselőház újabb válságáról sürűn keringnek ismét a hírek. A német pártok egy része Seidler ellen foglalt állást.

**A Breszt-Litovszki tárgyalások.**

Breszt-Litovszk, január 30. A tegnapi teljes ülésen Kühlmann államtitkár bejelentette, hogy a bajor államkormányzó-ság Poddurnich képviselőt küldötte ki a német delegációba. Trocki ezután kijelentette, hogy az orosz delegációban szintén történt változás, egy személyi s egy közjogi, az ukrainai köztársaság két tagja vesz részt az tárgyalásokon. Ez a tény a legnagyobb fontossággal bír. Az ukrán helyzetről Trocki a követ-

kezőket jelentette ki: A katona és munkástanács harcot folytat a kiewi rada ellen. Az ukrán köztársaság legnagyobb részében a szovjetek hatalma erősödik. Pétervárról való elutazása napján jelentették neki, hogy a kiewi főtitkárság beadta lemondását. Az ukrán köztársasággal kötött megegyezések közül csak azok érvényesek, melyeket az orosz federalisztikus kormány megerősített. Kühlmann Trocki fejtegetéseire vonatkozó válasz elhalasztását kérte.

**Lenin nem akar békét kötni.**

Rotterdam, január 30. Pétervárról jelentik: Lenin a szovjetek kongresszusán kijelentette,

hogy a háborút nem fogják folytatni a központi hatalmakkal, de viszont békét sem fognak kötni.

**Wilson kedvező választ ad Czernin beszédére.**

Bern, január 30. Egy képviselő a Veritében a következőket írja: Wilson nem fogja kedvező

válasz nélkül hagyni a Czernin javaslatát.

**Heves harc Galac mellett.**

Bécs, január 30. Galac mellett heves harc folyik az orosz és román csapatok között. A maximálisták Galac külső erőit lárta-

kukba kerítették és így a románok nem tudják ügyuval löni őket.

**Svédország csapatai már harcolnak az oroszokkal.**

Kopenhága, január 30. A Dagbladet Oroszországból visszatért ifju-szociálistákkal folytatott beszélgetést közöl, akik kijelentik, hogy Oroszországban a tömegek a svéd kormány beavatkozását a finnországi mozgalmakba, könnyen ellenséges ténykedésnek tekinthetnek, ami Oroszország részéről háborura vezethetne. A finn kormányt lemondatták és tagjainak egy részét letartóztaták. A vasúti forgalom legnagyobbbrészt be van szüntetve. — Helsingforsban több középületet, köztük a szenátus épületét is, a vörös gárda tagjai megszállották. A lapoknak csak egy része jelenik meg. A tartománygyűlés a helyzetre való tekintettel elnapolta üléseit. A svéd-finn határt a fegyveresempészet megakadályozása végett ma reggel hat órakor elzárták.

Menner parancsot kapott, hogy küldje vissza Helsingforsba a szenátust és alakítson nemzeti szociálista kormányt.

**Nagy csatát várnak Kivnól**

Pétervár, január 30. A Reuter-ügynökség jelenté: A nemzeti ügyek maximalista nébbiztosa közlírre teszi, hogy a nép megbizottjai nem fognak tovább tárgyalni az ukrán raklával. Az egyetlen lehetséges út a rada ellen való könyörtelen harc mindaddig, amíg az ukrán szovjetek győzni nem fognak. A béke és a rend csak akkor állhat helyre Ukrániában, ha a polgárság uralmát teljesen megszüntetik és egy új szociálista rada és szovjet veszi, amelynek magva már megtalálak Karkovban. — Mint már jelentettük, az ukrán bolsevikiek mozgósították haderejüket. Néhány nap mulva általános harcot várnak Kiev körül.

**Alexejev hadsereggel védi a nemzetgyűlést.**

Bécs, január 30. A svájci határról jelentik: Alexejev tábornok a nemzetgyűlés védelmére felhatalmazást kapott, hogy hadsereget szervezzen.

**Az összes román hatóságot letartóztatják Oroszországban.**

Pétervár, január 30. Lenin megparancsolta az összes román hatóság letartóztatását, mert Oroszország és Románia között kitört a háború.

**Újra kihallgatták Caillauxt és Lustalot-t.**

Páris, január 30. Caillauxot tegnap délután ismét kihallgatta a vizsgálóbíró, Loustalot képviselő is kihallgatta svájci utazása felett.

Zürich, január 30. A francia lapokat erősen foglalkoztatja az a kérdés, ki volt az a kiváló személynév, aki Bernstorf gróftól pénzt kért pacifista célokra. Némi részről azt állítják, hogy ez nem volt más mint Caillaux, a viról leginkább Bolo pasaadhatna felvilágosítást. Hérve ezekről a híresztelésekről írva, nagyon különösnek találja, hogy Caillaux purista mendemondák folytán megfosztották szabadságától, míg Humbert szenátor, aki tíz milliót kapott, szabadlábon van. Ezt Humbert egy nagyon magasállású személyiség protekciójának köszönheti.

A Jenei-féle villamos megállóval szemben az Ilona-utca 6. számú

**modern ház eladó.**

**HIREK.**

**A Stefánia-Szövetség taggyűjtő hölgyelhez.** Arra kérem a Stefánia-Szövetség taggyűjtő hölgyeit, hogy esütörtökön délelőtti félizentórák hivatalomban megjelenjen sziveskedjenek. Dr. Szentpáli István, polgármester.

**Meghívó.** A vasuti raktárak és szertárnokok országos egyesületének miskolci fiókjára 1918. évi február hó 2-án, szombaton délután 2 órakor, Miskolcra a személypályaudvar mellett a munkás-étteremben (Bunkóban) a központi végrehajtó bizottság részvételével nagyfontosságú értekezletet tart. Miskolc, 1918 január hó. Az intéző bizottság.

**Deborah-nőgyűlés közgyűlése.** Deborah jótékonyági nőgyűlés évi rendes közgyűlését február hó 3-án, vasárnap délután 2 órakor saját helyiségében (Buzatér 5. szám alatt) tartja, a következő tárgysorozattal: 1. A múlt évi elszámolás. 2. A jövő évi költségvetés. 3. Folyó évi január hó 6. és 7-én rendezett estélyek tiszta nyereség kimutatása. 4. Újabb indítványok előterjesztése. 5. Tisztújítás. E gyűlésre a tagokat ez uton is tisztelettel meghívja az elnökség nevében Prinz Jakabné, elnök.

Küldő: Hoványi Kovács.

**Szabad házasodni.** Az állítási kötelezettségüknek még eleget nem tett férfiak nősülési tilalmát megszüntették és ezidő szerint engedély nélkül köthetnek házasságot már a 18-20 éves ifjak is tekintet nélkül arra, hogy be vannak-e sorozva vagy nem. Engedély nélkül köthetnek házasságot az összes népfőlkélsre kötelezettek, még akkor is, ha a bemutató szemlén fegyveres szolgálatra alkalmasnak osztályozottak.

**Hirdetmény.** A magy. kir. pénzügyminisztérium a folyó évi december hó 3-án 151954. sz. alatt kiadott körrendelete szerint a központi szeszfőzdek vállalkozói a kerületükhöz tartozó községek területéről a központi szeszfőzdekbe beszállított és a szeszfőzdekbe alkalmas borseprőt az 1917-18-iki termelési időszakban az alábbiak szerint kötelesek átvenni.

1. A központi szeszfőzdek vállalkozója a legalább 7 százalék alkoholtartalommal bíró hig. folyékony borseprőt alkoholtartalomra szerint és pedig hektoliterenként minden fok alkoholtartalom után 8 koronával számított áron 3,5-8 százalék alkoholtartalommal bíró hig. folyékony, borseprőt hektoliterenként 36 korona 80 fillér áron, a kisajtott borseprőt pedig ártérmszánként 12 korona áron köteles átvenni. 2. A 3,5 százaléknál csekélyebb alkoholtartalomú hig. folyékony borseprőt, valamint a romlott, penészes borseprőt a központi szeszfőzdek vállalkozója nem köteles átvenni. A fent megállapított árak fizetendők a beváltó állomásokon, vagy esetleg egyes községekben átvevő borseprőt után is. Ezen beváltási árak a központi szeszfőzdekben és beváltó állomásokon kifüggesztendők. Utasítanak a községi és körjegyző urak, hogy ezen beváltási árakat minden egyes községben a szokásos módon (hirdetmény, dobszó, felragaszt) a legzáróbb körben azonnal tegyék közhírré. Miskolc, 1917 december 8. — Bieber József s. k. pénzügyigazgató. — Miskolc, 1918 január 23. Dr. Szentpáli István, polgármester.

**Hirdetmény.** A központi gáz és villamossági részvénytársaság január hó 24-én kelt beadványában bejelentette, hogy a magánfogyasztás céljaira január hó 22. napjától kezdődőleg kiszolgáltandó gázfogyasztást az eddigi 34 fillérrel szemben 40 fillérrel fogja számláztatni. Amidőn e bejelentésről a város közönségét értesítem, tudomására hozom, hogy Tanácsunk e bejelentést, mint szerződésellenest, tudomásul nem vette s hogy városunk és a központi gáz- és villamossági részvénytársaság között az áremelés jogának megállapítása iránt per van folyamatban. Egyben arról is értesítem a város közönségét, hogy a központi gáz- és villamossági rt. kötelezőleg kijelentette, hogy amennyiben az áremeléshez való joga bíróság nem ismertetné el, az 1917 augusztus hó 1-től jogtalanul szedett árkülönbözetet 5 százalék kamataival együtt a város gázfogyasztó közönségének megtéríti. Figyelmeztetem ennél fogva a gázfogyasztó közönséget, hogy a 34, illetve 40 fillér köbméterenkénti egységárról kiállított számlákat igényei érvényesíthet-

tése érdekében őrizze meg. Miskolc, 1918. évi január hó 29-én. Dr. Szentpáli István, polgármester.

**Apróhirdetéseket.** Apróhirdetéseket és szavazást 16 fillér. Legnagyobb hirdetés 1 korona 60 fillér. Vasutagabb betűvel a szavak és képek. — Apróhirdetéseket csak előzőleg írásban lehet küldeni.

**Veszek mindennemű használt férfi és női ruhákat, egyenlítő cipőt és használt butorokat legmagasabb árral. Kiváratra hához is szivesen megyek.** Klein Jakab, Hunyadi-utca 23.

Magántanulókat sikeresen tanít szakember. Cím a kiadóban. 7

Mindenemű használt férfi és női ruhát és cipőt legmagasabb árral veszek. Kiváratra, esetleg levélbeli meghívásra hához is megyek. Gottesmann Adolf, Hunyadi-utca 7. szám. 4

Kereskedelmit végzett, gyors- és gépirásban perfekt leány irodában alkalmazást keres. Cím a kiadóban. 146

Mindenes leányka kis családhoz fölvetetik. Cím a kiadóban. 149

Egy jókarban levő tolokocsi eladó. Cím a kiadóban. 149

Feltűnő szép, jónevelésű, 8000 korona hozományjal vidéki földmunkás fiatal leányka megismerkedne iparossal vagy vasutással házasság céljából. Megkeresések „Félfárva” jellegre keretnek a kiadóhivatalba. 159

Toronyalja-utca 37. szám alatt májusra kiadó 2 szobás uri lakás. 160

Pénzszekrény és egyéb irodai felszerelés azonnal eladó a Singer Co. varrógép részvénytársaságnál, Miskolc, Széchenyi-utca 96. szám. 161

Fűszer, csemege és anyagáru szakmában jártas komoly kereskedősegéd és ugyanilyen szakmában alkalmazásban volt intelligens leány mielőbbi belépésre felvétetik. Cím a kiadóban. 162

Magános urinó modern 3 szobás lakást keres május 1-re. Cím a kiadóban. 163

Uri, női divat és rőfös szakmában jártas segéd, ki jelenleg szabásigolyva van, állást keres. Szives megkeresést kér „Fix fizetés” jelige alatt a kiadóba. 164

Használt, de jó állapotban levő gyalupadot vennék. Biró Pál, Alaeska. U. p. Sajószentpéter 165

Az Apolló-cukrászdában egy elárulóleány felvétetik. Jelentkezni este 6 órától lehet. 166

Házvezetőnőnek ajánlkozik egy független nő. Cím a kiadóban 167

Egy jókarban levő zongora bérbe vagy megvételre kerestetik. Cím Tompa-u. 1. G. Fekete Istvánó nyelvi-, zenemesternő. 169

Eladó Diógyőr-Vasgyár Poczogó 2-ik számú ház. Ertekezni lehet Gyártelep, Gyár-utca 22. szám alatt. 168

**APOLLO URANIA**  
NOZGŐSZÍNHÁZAK  
TELEFON 2-12.

**Műsor:**  
Január 31-én:

**A szivek diadala.**  
Dráma 5 felvonásban.  
Ezenkívül nagy kíséző műsor.

**Házasság unalomból.**  
Vígjáték 4 felvonásban.  
Főszerepben: HENNY PORTEN.  
Ezenkívül nagy kíséző műsor.

Rendes helyárak.  
Kedete délután fél 7 és este fél 9 órakor.  
Vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

**Jó írással bíró kisasszony**  
azonnal felvétetik  
**Grozman János**  
hírlapterjesztő vállalatánál.

**Keresek lakást.**  
május 1-re négy szobás modern lakást.  
Hredményes közvetítést díjazok.  
Ajánlatot Népbankba kérek.

**Könyvelésben és lehetőleg gépirásban is jártas fiatalember vagy leány felvétetik**  
Herosz Jenő gépgyári irodájában.  
Írásbeli ajánlat küldendő.

**Hölgyek figyelmébe!**  
Miskolcra, Városhátér 18. sz. a.  
modern kozmetikai intézetet

És itt, hol bárki módosra szeretne a legújabb villamos készülékkel rendelkező, peykhát arcot szép simává, sűdév, szíves, pattanások, urpiés, májféltos arcot szépé tenni.

Szemöldesét, hajszálakat villany-nyal végleg szerrel hosszabb idegre kivelltek. Vörös orr, kéz és hajhullás kezelése. Arabór hámlasztás.

**Manikűrözés.**  
Férfiaknak délután 1-3 óráig.  
Szombaton egész nap manikűr.

**ROSENFELD HERMIN**  
víg. kozmetikus.

Klein és Ludvig könyvtárája Miskolc, Hunyadi-utca 2.